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Türkiye  

Ekrem İmamoğlu'nun gözaltına alınmasıyla piyasalarda geçen hafta başlayan sert satış 
dalgasının ardından haftasonu gelen tutuklama kararı sonrası piyasalarda ekonomi 
yönetiminin attığı adımların etkileri takip ediliyor. 

Dolar/TL, aylardır devam eden sakin ve istikrarlı seyrin ardından geçen hafta Çarşamba günü 
yeni rekor olan 42 seviyesine yükselmiş ancak döviz satışlarıyla gerilemişti. 

Dolar/TL TCMB'nin 28 milyar dolara yaklaşan döviz satışlarıyla 38 civarında yatay seyrediyor. 
Böylece TCMB son 1.5 yılda 130 milyar dolar artırdığı döviz rezervini mevcut politikada ilk kez 
belirgin şekilde kullanıyor.  

İşlemciler rekor satışların ardından bu hafta döviz satışının önce yavaşladığını, dün itibarıyla 
sıfıra çok yaklaştığını ya da bittiğini tahmin ediyor. Son verilere göre Pazartesi günü TCMB'nin 
döviz satışı günlük 1.2 milyara kadar geriledi. 

Kur güne 38 seviyesinde yatay başladı. Bu seviyeye göre TL'nin yıl başından beri değer kaybı 
%6.7'ye yükseldi. TL, 2024'te %16.5 ile sınırlı değer kaybetmişti. Geçen haftaki harekete kadar 
TL bu yıl oldukça stabil bir seyir izlemişti. 

Geçen haftayı %17'ye yakın kayıpla tamamlayan BIST-100 endeksinde bu hafta sınırlı 
kazanımlar görülürken 10 yıllık gösterge tahvil getirisi ise siyasi endişeler öncesine göre 500 
baz puana ulaşan yükselişin ardından yataylaştı.  

Türkiye'nin kredi iflas takası primi (CDS) ise yaklaşık 250 baz puandan 325 baz puana kadar 
yükseldikten sonra dün yeniden 300 baz puan altını gördü. 

İç gündemde bugün Şubat ayı dış ticaret dengesi ve iş gücü istatistikleri yer alıyor. Bugün 
ayrıca geçen hafta faiz koridorunun üst bandını genişleten Para Politikası Kurulu'nun ara 
toplantısına ilişkin özet yayımlayacak. Ayrıca haftalık para ve banka, döviz rezervi, menkul 
kıymet hareketleri istatistikleri de bugün yayımlanacak. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan, 
İmamoğlu'nun tutuklanmasının ardından önce içeride ardından da hafta başında yabancı 
fonların yöneticileriyle telekonferansta bir araya geldi.  

Şimşek bu toplantıda piyasalarda yaşanan çalkantıların enflasyon üzerinde kalıcı hasar 
bırakmadığını ve görevinin başında olduğunu belirtti. Süreçte ekonomi yönetimi Hazine'nin 
ihraç edeceği tahvil miktarını bir azaltabileceğini de ifade etti. 

Karahan ise dün Alman-Türk sanayi ve ticaret odaları tarafından düzenlenen forumda da 
katıldı ve finansal piyasaların etkin işleyişi amacıyla piyasa kuralları içinde tüm araçları 
kararlıkla kullanmaya devam edeceklerini söyledi. 

Mart ve Nisan aylarında enflasyonda iki önemli unsurun belirleyici rol oynayacağını belirten 
Karahan bunların Ramazan ayının gıda fiyatlarına etkisi ve son dönemde finansal 
piyasalardaki gelişmelerin fiyatlara ve beklentilere olan yansıması olduğunu söyledi. Karahan 
bu unsurların özellikle Nisan ayı için enflasyonda yukarı yönlü riskleri artırdığını belirtti. 
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Dünya 

ABD Başkanı Donald Trump'ın dün otomotiv ithalatına gümrük vergisi getirerek enflasyonu 
yükseltme tehlikesi taşıyan ticari savaşta gerilimi artırırken, Asya borsaları Wall Street'e paralel 
olarak geriledi. 
 
Dolar ise üç haftanın zirvesine yakın seyretti. Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar 
endeksi dün %0.5 artarak 104.71 ile üç haftanın zirve seviyesine yükseldi. 
Japonya'nın Nikkei endeksi .otomobil üreticilerindeki keskin kayıplar öncülüğünde %0.94 düşüş 
kaydetti. 
 
Toyota Motor T ve Subaru hisseleri yaklaşık %6 geriledi. Güney Kore'nin KOSPİ endeksi . %0.90 
düştü.Japon ve Güney Koreli otomobil üreticilerinin ABD pazarındaki payı büyük.  
Çinli otomobil üreticilerinin de hisseleri geriledi. Nio 9866.HK hissleleri %2.8, Xpeng 9868.HK 
hisseleri de %1.1 geriledi. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi.ise son olarak %0.42 yükseldi. 
 
Hong Kong'un Hang Seng endeksi %0.3 geriledi.  
Trump, dün geç saatlerde otomotiv ithalatına uzun süredir uygulayacağını belirttiği %25 gümrük 
vergilerinin 2 Nisan gece yarısı, yani 3 Nisan itibarıyla devreye gireceğini açıkladı. Trump, tüm 
ülkelere uygulanacağını söylediği misilleme vergilerinin ise "ılımlı" olacağını belirtti.  
 
Trump, sosyal medya platformu TikTok'un satışı ile ilgili anlaşmaya varabilmek için Çin'e yönelik 
gümrük vergilerini düşürebileceğini de ifade etti.  
Trump'ın açıklamasından sonra ABD'li General Motors hisseleri %6, Ford F.N hisseleri ise yaklaşık 
%5 geriledi.Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.01 artışla yatay 
seyretti.Analistler, Trump'ın gümrük vergisi oranlarının ABD'de enflasyonu yükseltebileceği 
uyarısında bulunuyorlar. ABD Merkez Bankası da (Fed) para politikasında gevşeme döngüsünü 
durdurdu. 
 
USD/TL 
Yurt içinde son dönemde yaşanan gelişmeler takip edilirken, kurda hafta başından itibaren düşük 
volatilitede yatay seyirler etkili olmakta. Dün TCMB Başkanı Fatih Karahan, “Talep koşullarının 
dezenflasyon sürecini bozmasına izin vermeyeceğiz.” açıklamasında bulundu. ABD’de ise 
tarifelerin büyüme ve enflasyon üzerindeki etkileri izlenmeye devam ediyor. ABD Başkanı D. 
Trump, ithal otomobil ve kamyonlara yüzde 25 gümrük tarifesi uygulanmasına yönelik 
kararnameyi imzaladı. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi dün 39,87 seviyesini aşarak rekor seviye ulaştı. Ani yükseliş 
sonrası 43,16 seviyesine kadar gevşeyen paritede bugün dengelenme arayışı devam ediyor. 41,14 
seviyesinin altındaki saatlik kapanışlarda ise paritede 39,63 seviyesinin altı tekrar test edilebilir. 
 
Destekler: 39,86/39,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
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EUR/TL 
Nisan'daki yaklaşan karşılıklı tarifelerin üstüne geliyor, belirsizliği körüklüyor ve Çarşamba 
günü ABD Dayanıklı Mal Siparişleri'nin beklenenden daha iyi yayınlanmasını gölgeliyor. 
Bunun dışında, Federal Rezerv'in (Fed) bu yıl sonuna kadar iki adet 25 baz puanlık faiz indirimi 
tahmini USD'yi baskılıyor ve EUR/USD paritesine destek sağlıyor.Bu arada, Avrupa Birliği (AB), 
ABD'den yapılan ithalata tarifeler uygulayarak misilleme yapacağını söyledi. Bu, 
yatırımcıların paylaşılan para birimi etrafında agresif yükseliş bahisleri koymasını 
engelleyebilecek tam teşekküllü bir AB-ABD ticaret savaşı riskini artırıyor. Dahası, hisse senedi 
piyasalarında genel olarak daha zayıf bir tonla tasvir edilen risk karşıtı akış, güvenli liman 
dolarını destekleyebilir ve EUR/USD paritesini sınırlayabilir.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 41,40 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 39,86 ve 38,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,33 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 39,86/38,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 
GBP/TL 
GBP/USD paritesinin yükselişi, ABD'nin artan ticaret politikaları arasında riskten kaçınma 

duygusunun artmasıyla sınırlı olabilir. Çarşamba günü geç saatlerde, ABD Başkanı Donald 

Trump, 2 Nisan'da yürürlüğe girecek ve tahsilatların ertesi gün başlayacağı otomobil 

ithalatına %25 oranında gümrük vergisi getiren bir emir imzaladı. Ancak, otomobil parçaları 

ithalatına bir aylık erteleme verilecek. Bu hareket, küresel ticaret gerginliklerini yoğunlaştırdı 

ve piyasalara belirsizlik ekledi. 

Teknik Analiz: GBP/TL 51,10 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,70  ve 47,37  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,52 direnç seviyesini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 47,37/48,70 

Dirençler: 49,52/53,10 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, otomotive yönelik gümrük vergileri sonrası küresel ticarette artan gerilimin 

etkisiyle yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.52 yükselerek 3,035.39 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.5 artışla 3,036.00 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3100-3000 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3000/2950 

Dirençler: 3100/3050 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin Venezuela petrolü alanlara gümrük vergisi uygulama tehdidi ve daha 

önce İran petrolü alanlara uyguladığı yaptırımlar nedeniyle küresel arzın sıkılaşacağı 

endişeleri oluşmasıyla yükseldi.İşlemciler, bir yandan da Trump'ın otomotiv sektörüne yönelik 

dün açıkladığı gümrük vergilerinin etkilerini izliyorlar.Brent ham petrolünün en yakın vadeli 



 
 

varil fiyatı %0.05 yükselerek 73.83 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 

%0.06 yükselerek 69.69 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
10:00 TRY  İşsizlik Oranı (Aylık) (Şub )  8,4% 

15:30 USD  Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (4. 
Çeyrek)  

2,3%  3,1% 

15:30 USD  İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 225K  223K 

17:00 USD  Askıdaki Konut Satışları (Aylık) (Şub ) 0,9%  -4,6% 

21:05 EUR  AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması     



ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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